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Verbale del collegio docenti di scuola primaria 3 settembre 2019 

 
Il giorno 3 settembre 2019 alle ore 9.30, presso l’aula magna della scuola secondaria di 1° grado 

“I. Nievo” si riunisce il collegio docenti della Scuola Primaria con il seguente ordine del giorno: 

1. Assegnazioni sostegno 

2. Piano annuale delle attività 

3. Modifiche ai criteri di valutazione 

4. Progetto “scuola attiva” Cariverona  

5. Tutor neo assunti 

6. Senza zaino: incontri, ipu e organizzazione 

7. Inaugurazione biblioteca di Mur di Cadola 

8. Comunicazioni 

 

Assume la funzione di segretario l’ins. Giuseppa Grosso, presiede il Dirigente Scolastico dott.ssa 

Bruna Codogno. 

Per le assenze e le presenze si fa riferimento al foglio firme in allegato. 

PUNTO 1: ASSEGNAZIONI SOSTEGNO 

L’insegnante Ferro fa presente che ci sono stati assegnati meno posti di sostegno rispetto a quanto 

era stato richiesto. Con le richieste in deroga ci hanno assegnato la copertura solo per due bambini, 

pertanto per gli altri il rapporto è 1 a 4. Fa presente, inoltre, che in base ai calcoli effettuati anche gli 

alunni con gravità non avranno la copertura totale (22h).  

Riferisce che sono state richieste ulteriori ore di sostegno pertanto le assegnazioni delle insegnanti 

potrebbero subire delle variazioni. 

PUNTO 2: PIANO ANNUALE DELLE ATTIVITÀ 

Il collegio chiede di apportare alcune modifiche. 

L’insegnate Dal Farra fa presente che l’interclasse solo docenti del 4 maggio coincide con la 

settimana delle prove Invalsi. L’incontro verrà spostato nel mese di aprile. 
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L’insegnante Ferro fa presente che l’orario dei collegi docenti del 28 aprile e del 18 maggio è alle 

16.00. L’orario verrà modificato alle 17.00. 

PUNTO 3: MODIFICHE AI CRITERI DI VALUTAZIONE 

La preside illustra le modifiche richieste dai docenti della scuola secondaria nel documento di 

valutazione alla voce “livello di apprendimento”. Propongono di inserire la voce “discreto” (7) e far 

corrispondere il voto numerico 8 a “buono”. 

Il collegio approva all’unanimità la modifica ai criteri di valutazione. 

PUNTO 4: PROGETTO “SCUOLA ATTIVA” CARIVERONA  

Sono coinvolte due classi della scuola primaria, 3B di Quartier Cadore e 3^ di Cavarzano, e due 

della scuola secondaria di 1° grado. È un progetto triennale e nel corso di questi anni si dovrebbero 

aggiungere altre classi terze. È un progetto che presuppone un lavoro interdisciplinare all’interno 

delle classi per la realizzazione di una unità di apprendimento.  

Questo progetto dà la possibilità di finanziare corsi di formazione dando occasioni di partecipazione 

anche agli insegnanti non coinvolti direttamente nel progetto. Inoltre, prevede, l’impiego di esperti 

esterni che entrano in classe per coadiuvare le docenti nella realizzazione delle unità di 

apprendimento. 

Un istituto di valutazione esterno, di Milano, controllerà l’efficacia delle azioni che si metteranno in 

atto.  

PUNTO 5: TUTOR NEO ASSUNTI 

La Dirigente Scolastica fa presente che sarà necessario individuare un tutor per la docente Anna Del 

Monego, neo assunta su sostegno alla scuola primaria. La docente Ferro, FS, comunicherà il nome 

dell’insegnante che possiede i requisiti necessari per svolgere l’ incarico di tutor. 

PUNTO 6: SENZA ZAINO: INCONTRI, IPU E ORGANIZZAZIONE 

La Dirigente Scolastica comunica che la cancelleria richiesta dovrebbe arrivare in giornata.  

A proposito dell’ordine dei materiali di facile consumo destinato al plesso le insegnanti fanno 

presente che per quest’anno non è stata inviata la richiesta, chiedono pertanto di tenere separati gli 

ordini in modo da acquistare il “kit dello scolaro” con il contributo SZ e il materiale del plesso con 

il contributo volontario dei genitori. 

La DS fa presente che anche quest’anno gli incontri per Senza Zaino saranno remunerati, la 

referente per SZ organizzerà gli incontri.  



Comunica, ancora, che partirà la formazione SZ di primo livello e invita le docenti che non l’hanno 

ancora svolto di iscriversi. 

PUNTO 7: INAUGURAZIONE BIBLIOTECA DI MUR DI CADOLA 

Dal 19 al 27 ottobre si svolge la settimana della lettura legata all’iniziativa di IO LEGGO 

PERCHÉ… . In quella settimana ci sarà l’inaugurazione della biblioteca di Mur di Cadola, che sarà 

allestita con gli arredi che stanno per arrivare. Per l’occasione si organizzerà un evento nel corso del 

quale si proporranno dei laboratori (lettura animata, P4C, robotica …) aperti a tutti i bambini.  

La biblioteca sarà, poi, a disposizione di tutti i plessi così come l’atelier digitale. 

PUNTO 8: COMUNICAZIONI 

La DS fornisce varie comunicazioni: 

ricorda che i progetti vanno presentati entro il 12 ottobre; 

invita a candidarsi per ricoprire gli incarichi utilizzando la tabella inviata; 

raccomanda la vigilanza degli alunni; 

informa che anche quest’anno il Comune finanzierà la pre-accoglienza degli alunni, i docenti 

interessati  diano la disponibilità; 

l’istituto comprensivo ha cambiato indirizzo, adesso siamo in Via Bortolo Castellani n. 40; 

Adesioni alle formazioni: 

 - Senza Zaino 1° liv. 

- Compiti autentici e UDA (Cariverona) 

- Capacità di lavorare in gruppo (Cariverona) 

- Flipped classroom 

controllare elenchi classi: ci sono stati nuovi arrivi e spostamenti; 

invita i docenti di sostegno, soprattutto le neo arrivate, a prendere contatto con le famiglie degli 

alunni prima dell’inizio della scuola; 

Giornata delle Istituzioni: l’idea di quest’anno è di lavorare su “il coraggio di…” inteso in senso 

ampio. Si sta provando ad invitare Don Ciotti all’evento ma non è semplice inoltre si pensava di 

contattare un esponente di Libera; 

Settimana della gentilezza: si svolge dal 20 al 23 settembre; 

Settimana del cervello: la DS invita i docenti interessati a iscriversi con la classe per partecipare ai 

laboratori proposti; 

da domani la libreria “Tarantola” inizierà a consegnare i libri di testo nei plessi SZ. 

 

La seduta termina alle ore 10.30. 

 

 

        Il collaboratore vicario 

         Ins. Giuseppa Grosso 

 


